
 

      
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

Γραφείο Νοµικών & Κοινοβουλευτικών Θεµάτων 

Ταχ. ∆/νση: Μεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας: 11526 Αθήνα 

Πληροφορίες: Ν. Μυλωνάς   

Tηλέφωνα: 213-15 13 811 

E-mail: n.mylonas@prv.ypeka.gr     

      Αθήνα 20-4-2021 

      Αρ. Πρωτ.20955/891 

                

                                       

 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο 

2. Εσωτερικών  

3. Υπουργείο Υποδοµών & Μεταφορών  

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 4642/1-3-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο 

Κυριάκο, σας γνωστοποιούµε ότι η διαχείριση των αστικών λυµάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ «περί 

επεξεργασίας αστικών λυµάτων», η οποία ενσωµατώθηκε στην εθνική νοµοθεσία µε την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως 

ισχύει. Οι οικισµοί που εµπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας πρέπει να έχουν πληθυσµό αιχµής µεγαλύτερο των 2.000 

ισοδύναµων κατοίκων και έχουν την υποχρέωση της ορθής διαχείρισης των αστικών λυµάτων µε την κατασκευή 

υποδοµών συλλογής και επεξεργασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η συµµόρφωση τους µε τις υποχρεώσεις που απορρέουν 

από αυτή.  

Το Τµήµα Ελέγχου και Σχεδιασµού Επεξεργασίας Λυµάτων/ΥΠΕΝ, έχει ως αρµοδιότητα την παρακολούθηση 

εφαρµογής της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ για τους οικισµούς  που εµπίπτουν σε αυτή. Για το σκοπό αυτό συλλέγει, ελέγχει και 

αξιολογεί τα τεχνικά και λειτουργικά δεδοµένα των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυµάτων (EEΛ), τα οποία 

καταχωρούνται από τους αρµόδιους φορείς λειτουργίας στην Εθνική Βάση ∆εδοµένων των ΕΕΛ 

(http://astikalimata.ypeka.gr) και υποβάλλει σχετικές Εκθέσεις Αναφοράς στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Σύµφωνα µε τα διαθέσιµα στοιχεία της Υπηρεσίας, η Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυµάτων Πάτρας λειτουργεί 

ικανοποιητικά µε  τις παραµέτρους εκροής να ικανοποιούν τις απαιτήσεις της Οδηγίας  91/271/ΕΟΚ. Προκειµένου να 

εξυπηρετηθούν από την ΕΕΛ Πάτρας και άλλοι όµοροι οικισµοί εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα ΥΜΕΠΕΡΑΑ, µε 

εκχώρηση στην ΕΥ∆ της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας, το έργο «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ 

ΠΑΤΡΕΩΝ». Περιλαµβάνει την επέκταση της δυναµικότητας της ΕΕΛ Πάτρας και την  ολοκλήρωση των έργων 

αποχέτευσης. Η ∆ΕΥΑ Πάτρας ως αρµόδιος φορέας, έχει δηµοπρατήσει από το 2019 το έργο της επέκτασης της ΕΕΛ από 

195.000 σε 225.000 µ.ι.π. για την παραλαβή των λυµάτων των οικισµών Ρίο, Άγιος Βασίλειος, Βραχναίικα και Μιντιλόγλι. 

Ο οικισµός «Ακταίο» έχει πληθυσµό αιχµής 1.793 ισοδύναµους κατοίκους και συνεπώς δεν εµπίπτει στις υποχρεώσεις της 

Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ. Παρόλα αυτά εξετάζεται η δυνατότητα χρηµατοδότησης οικισµών µε πληθυσµό αιχµής µικρότερο 

των 2.000 ι.κ. και το Ακταίο συµπεριλαµβάνεται σε αυτούς. 

Επισηµαίνεται ότι ο σχεδιασµός, η κατασκευή, η συντήρηση και η διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας 

των αναγκαίων υποδοµών, καθώς και η αποκατάσταση ζηµιών και δυσλειτουργιών αποτελεί ευθύνη της ∆ΕΥΑ Πάτρας. Το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπου απαιτηθεί, συνδράµει τους τοπικούς φορείς ώστε αυτοί να ασκήσουν τις 



 

αρµοδιότητές τους και διαχειριστούν τα υγρά αστικά απόβλητα που παράγονται στις περιοχές ευθύνης τους 

προστατεύοντας το περιβάλλον. 

Τέλος για τους λόγους που προαναφέραµε, έχουµε ζητήσει µέσω της οικείας Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και 

αναµένουµε, ενηµέρωση από τη ∆ΕΥΑ Πάτρας.   

 

 

 

 

 

  Ο Υπουργός  

 

    Κωνσταντίνος Σκρέκας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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